

Уважаемые товарищи,

В связи с истечением срока полномочий действующего состава Учёного совета Института, необходимо провести выборы нового состава Учёного совета Института. Ориентировочный срок проведения Конференции научных работников Института для выборов Учёного совета – **1 октября**.

Прошу Вас в срок **до 16 сентября** высказать Ваши предложения по следующим вопросам:

- оптимальное количество членов Учёного совета
- представительство разных категорий научных сотрудников в Совете или в составе кандидатов на выборы в состав Совета (по направлениям исследований, по месту работы, по служебному положению, по возрасту, по числу научных работников в подразделении и др.)
- оптимальная квота представителей подразделений для участников Конференции научных работников
- Ваши предложения для включения в Положение об Учёном совете Института
- другие Ваши предложения

Всего хорошего,

А.Селидовкин

Примечание: всего **научных работников = исследователей (учёных**, занимающихся научной деятельностью и **инженеров**, занимающихся научно-технической деятельностью) сейчас у нас 556 человек, [см. пояснения](#). Из них 54 доктора наук и 137 кандидатов наук, всего 191 человек (за вычетом 7 членов РАН, директора и учёного секретаря Института - 182 человека).

В Учёном совете сейчас 51 человек, из которых 7 человек – члены РАН, входят в Совет без выборов, 2 человека – директор и учёный секретарь Института, входят по должности. По действующему Уставу Института председателем Совета не обязательно является директор Института и даже член Совета. Учёным секретарём Совета также может быть не учёный секретарь Института и не член Совета и не имеющий учёную степень. Заместители директора Института по научной работе могут не быть избранными в новый состав Учёного совета.

Поскольку, в соответствии с Уставом ИЯИ РАН, в Учёный совет избираются люди, имеющие учёную степень, то при сохранении численности Совета в него нужно избрать на вакантные 42 места из 182 кандидатов, т.е. примерно одного из четырёх «остепенённых». Каждый член Совета будет представлять интересы 11 научных работников.

Предполагая, что члены РАН представляют интересы всего Института, можно определить квоту представителей интересов научных работников подразделения Института в Учёном совете Института как, например, $0.09 \cdot (\text{число научных работников подразделения без членов РАН})$. Число выдвигаемых на выборы кандидатов может быть, вероятно, больше указанного числа и приводится в соответствие с выделенной квотой счётной комиссией с учётом числа поданных голосов и рейтингом кандидата, указанным выдвигающим органом (или жребием?).

Для участия в Конференции научных работников, подразделения на общих собраниях своих научных работников избирают делегатов с квотой представительства, например, 1 делегат от 10 научных работников, что даёт число участников Конференции порядка 56 человек.

Пояснения

Учёный совет Института является общественным органом, основная задача которого состоит в выработке и представлении мнения научной общественности Института по всем рассматриваемым Советом вопросам (см.ниже: Об Учёном совете в Уставе Института).

В настоящее время существуют разногласия в понятиях «учёный», «исследователь», «научный работник», «научный сотрудник», и, соответственно, нужно уточнить, кого представляет Учёный совет и кто участвует в Конференции научных работников.

В законе о науке понятия «научный работник» и «исследователь» тождественны, определены как:

Научным работником (исследователем) является гражданин, обладающий необходимой квалификацией и профессионально занимающийся научной и (или) научно-технической деятельностью.

[Таким образом, можно понять, что в категорию **научный работник = исследователь** попадают **учёные**, занимающиеся научной деятельностью и **инженеры**, занимающиеся научно-технической деятельностью; число исследователей сейчас у нас 556 человек]

В майском указе Президента РФ о повышении зарплат используется понятие «научный сотрудник» без пояснения, что дало повод ФАНО учитывать этот указ только для тех, в должности которых явно указано «научный сотрудник», от младшего до главного, но при этом, например, исключить из категории научных сотрудников руководителей научных подразделений.

На предыдущих выборах Учёного совета использовался приказ Миннауки 2007 года, в котором определялись квалификационные характеристики научных работников, избираемых на должности по конкурсу: от лаборанта с высшим образованием, стажёра-исследователя и выше, в том числе, руководители научных подразделений. Количество сотрудников указанных научных должностей использовалось для определения квот на выборах. В [письме от 4 апреля 2014 года ФАНО](#) сообщило, что документы о конкурсе на научные должности находятся в стадии разработки и предложило временно использовать локальные положения о конкурсе. (см.ниже комментарии юристов)

Ссылки

[Проект положения об Учёном совете Института](#)

[Об Учёном совете в Уставе Института](#)

[Федеральный закон о науке](#)

[Указ Президента РФ от 7 мая 2012 года N 597](#)

[Особенности регулирования труда научных работников](#)

[Квалификационный справочник](#)

[Комментарии юристов о конкурсе на научные должности](#)